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 العلامة .قارن بين المشكلة والإشكالية :ل)الأوالموضوع الإجا�ة (عناصر  المحطات
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فضول الإنسان یدفعه إلى محاولة الكشف عن حق�قة الأش�اء وهذا ما یؤدي �ه إلى طرح أسئلة عدیدة منها  لمدخل:ا
 ما �عبر عن مشكلة ومنها ما �عبر عن إشكال�ة.

ظاهر�ا یبدو أن المشكلة والإشكال�ة مفهومان منفصلان. وللكشف عن حق�قة العلاقة بینهما  :اهرالحذر من المظ
 نتساءل: 
 ما طب�عة العلاقة بین المشكلة والإشكال�ة؟ :المشكلة
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  مواطن الاختلاف:
 قضیتین.قض�ة كل�ة تتضمن أكثر من  ةالمشكلة قض�ة جزئ�ة والإشكال� -
 المشكلة أضیق مجالا و�مكن حصرها والإشكال�ة أوسع مجالا مفتوحة على أ�عاد مترام�ة الأطراف. -
 المشكلة تثیر الدهشة والاشكال�ة تثیر الإحراج. -
 المشكلة قابلة للحلّ �الطرق العقل�ة والوسائل العمل�ة أمّا الإشكال�ة ی�قى مجال ال�حث فیها مفتوحا وتحتاج إلى -

 إبداع وابتكار طرق جدیدة.    
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 التشا�ه:مواطن 
 كلتاهما تحتاج إلى نشاط العقل. -
 كلتاهما ت�حث عن حلّ. -
 كلتاهما تتضمن الت�اسا وغموضا. -
 قد تصاغ كلتاهما في ص�غة استفهام�ة. -
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  :التداخلمواطن 
 المشكلة هي أساس الإشكال�ة.�اعت�ار الإشكال�ة تتكون من مجموعة من المشكلات فإن  -
 المشكلة إذا استعصى حلها واتسع نطاقها تحولت إلى إشكال�ة. -
 تبر�ر طب�عة العلاقة. -
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 علاقة الجزء �الكل. ةوالإشكال� ةالعلاقة بین المشكل  -
 مدى تناسق الحل مع منطوق المشكلة. -
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 20/20 المجموع
 

 ن.2تنقص ربع نفطة عن كل خطأ لغوي ،و لا یحاسب المترشح على أكثر من ثمانیة أخطاء: -ظة:ملاح
 منحھا النقطة المستحقة.كفاءة وصحیحھا بتكلیف أساتذة ذوي خبرة وتص على تثمین الإجابات المتمیزة والحر -
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 المحطات
  :)انيلثّ الموضوع ا(عناصر الإجا�ة 

 العلامة ع يقبل الدراسة العلمية". دافع عن صحة هذه الأطروحة."الحادثة التاريخية موضو 
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 شاع أن الحادثة التار�خ�ة لا تقبل الدراسة العلم�ة. الفكرة الشائعة:
 .للحادثة التار�خ�ةالدراسة العلم�ة �ض من ذلك ترى أطروحة أخرى إمكان�ة وعلى النق نق�ضها:

 ة الأطروحة الأخیرة فكیف �مكن الدفاع عنها والأخذ بها؟فإذا سلّمنا �صح :المشكلةا
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 قابل�ة الحادثة التار�خ�ة للدراسة العلم�ة. :عرض منطق الأطروحة
خطوات المنهج العلمي مع خصوص�ات الحادثة التار�خ�ة،  كییفتم تجاوز العوائق الإ�ستمولوج�ة وت -الحجة: 

 ر، تحلیلها ونقدها، تركیب الحادثة التار�خ�ة).جمع المصاد(
 اعتماد مبدأي السبب�ة والحتم�ة في دراسة الحادثة التار�خ�ة. -
 ال�احث �الروح العلم�ة. تحقیق الموضوع�ة ل�س مستح�لا فهو یتوقف على مدى التزام -
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 :ونقدهالخصوم  عرض منطق
مرت�طة بخصائص الحادثة وائق ا�ستمولوج�ة علوجود  تقبل الدراسة العلم�ة لا ةعرض أطروحتهم: الحادثة التار�خ�

 ، ذات�ة...).فر�دة من نوعها، معنو�ةالتار�خ�ة (
 ح المؤرخ بخصال الروح العلم�ة مكّنته من تجاوز هذه العوائق.تسلّ  -نقدهم: 

 الوعي �عائق الذات�ة یجعل المؤرخ یتوخى الحذر. -
 النسب�ة من خصائص الروح العلم�ة. -
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 الدراسات التار�خ�ة توصلت الى الكشف عن حقائق علم�ة تار�خ�ة.  -: الدفاع عن الأطروحة �حجج شخص�ة 
 إلا انه علم �موضوعه ومنهجه. –رغم كونه فرعا من العلوم الإنسان�ة  –التار�خ  -

  ذلك علم التار�خ وغ�لاه.                                 النسب�ة صفة ملازمة لكل علم �ما في -
  الاستئناس �مواقف الفلاسفة والمفكر�ن:
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القائلة: "الحادثة التار�خ�ة موضوع �قبل الدراسة العلم�ة" أطروحة صح�حة لذلك تقرّر  ة: الأطروحمشروع�ة الدفاع
 الدفاع عنها وتبنیها.

 سق الحل مع منطوق المشكلة.تنا -
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 20/20 المجموع

 ن.2تنقص ر�ع نفطة عن كل خطأ لغوي ،و لا �حاسب المترشح على أكثر من ثمان�ة أخطاء: -ملاحظة:
 منحها النقطة المستحقة.كفاءة و صح�حها بتكلیف أساتذة ذوي خبرة و تص على تثمین الإجا�ات المتمیزة و الحر -

الجزء ج على الجزء ب. �مكن للمترشح تقد�م-  
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 العلامة النّص لـ " محمود قاسم " حول الاستقراء. :)الثثّ لالموضوع االإجا�ة (عناصر  المحطات
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 : یندرج النص ضمن فلسفة العلوم.الإطار الفلسفي
 المسار: الاستقراء العلمي قائم على جملة من الم�ادئ من بینها مبدأ الحتم�ة. 

 اختلاف آراء الفلاسفة والمفكر�ن حول أساس الاستقراء. 
 هل �مكن ان �كون مبدأ الحتم�ة أساسا للاستقراء؟ المشكلة
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 : موقف صاحب النص
 مضمونا: مبدأ الحتم�ة �مكن ان �كون أساسا للاستقراء.

 ي."أما المناطقة...و�تخذه أداة لل�حث العلم شكلا:
 سلامة اللغة. -
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مبدأ الحتم�ة ضروري لل�حث العلمي دون الحاجة الى تبر�ره عقل�ا او تجر�ب�ا، فهو مجرد  مضمونا: : لحججا      
 مسلمة..
 تطوّر العلم كشف عن نجاعة مبدأ الحتم�ة. -
 ""لا أهم�ة للخلاف... �معنى الكلمة"، "ولولا ... حتى العلوم الطب�ع�ة.  شكلا:     
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 وتقی�م:نقد 
 العلم یؤسس على م�ادئ ضرور�ة منه مبدأ الحتم�ة.  -
 انكار هذا المبدأ یؤدي الى استحالة ق�ام العلم. -
 ازمة الحتم�ة وظهور اللاحتم�ة. -
 الراي الشخصي مع التبر�ر. -
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 التسل�م �مدأ الحتم�ة ضروري لاستمرار العلم وتقدمه. -
 حتم�ة ل�س مبدأ مطلقا بل هو نسبيمبدأ ال -
 انسجام الحل مع منطق التحلیل. -
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 20/20 المجموع
 ن.2تنقص ربع نفطة عن كل خطأ لغوي ،و لا یحاسب المترشح على أكثر من ثمانیة أخطاء: -ملاحظة:

 ھا النقطة المستحقة.منحكفاءة وصحیحھا بتكلیف أساتذة ذوي خبرة وتص على تثمین الإجابات المتمیزة والحر -
 التقید بمضمونھ.بشرط مراعاة خطوات تحلیل النص و عالج المترشح النص من زاویة إشكالیة تبریر الاستقراء یقبل ھذا التحلیل إذا -
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